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У сучасних умовах господарської діяльності підприємства змушені постійно 

адаптуватися до змін у зовнішньому середовищі, що належно вимагає від них підвищення 

ефективності ведення бізнесу та зміцнення конкурентоспроможності на ринку. 

Впровадження аутсорсингу є одним із методів досягнення цих цілей, дозволяючи 

підприємствам фокусуватися на своїх основних бізнес-процесах і, водночас, делегувати 

вторинні процеси зовнішнім фахівцям і спеціалістам. Застосування аутсорсингу бізнес-

процесів може призвести до різних переваг, таких як зменшення витрат на операційну 

діяльність, доступ до новітніх технологій і передових знань, а також підвищення рівня 

ефективності делегованих бізнес-процесів. 

Важливо відзначити, що використання аутсорсингу бізнес-процесів супроводжується 

певними ризиками і може призвести до вразливості з точки зору безпеки, особливо в частині 

конфіденційності даних та комерційної таємниці [2]. Це, у свою чергу, вимагає проведення 

досліджень в галузі облікового забезпечення та контролюючого супроводу, яке 

допомагатиме виявляти та знижувати зазначені ризики і ефективно керувати віддаленими 

бізнес-процесами на підприємстві.  

Порядок відбору та передачі бізнес-процесів на аутсорсинг включає декілька 

ключових етапів, які спрямовані на ефективний вибір партнерів та успішне впровадження 

аутсорсингових послуг. Сюди слід віднести: 

– детальний аналіз існуючих бізнес-процесів на підприємстві з метою встановлення 

пріоритетів, можливостей делегування та встановлення контролю за їх виконанням; 

https://diia.gov.ua/services/categories/gromadyanam/yerobota
https://eu4business.org.ua/business-services-development/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/698-12#Text
https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/recoveryrada/ua/functioning-of-the-financial-system.pdf
https://kyivobl.tax.gov.ua/media-ark/local-news/626998.html
https://kyivobl.tax.gov.ua/media-ark/local-news/626998.html
https://jurliga.ligazakon.net/news/211513_fop-pd-chas-vyni-osoblivost-opodatkuvannya-ta-zvtnost
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– визначення критеріїв відбору потенційних підприємств-аутсорсерів з урахуванням 

досвіду їх роботи, виробничих можливостей та репутаційних характеристик. Досить 

важливим на цьому етапі вважається вивчення рівня корпоративної культури та цінностей 

потенційних аутсорсерів. Адже, відомо, культурна сумісність сприяє гармонізації відносин 

та успішному партнерству [1]; 

– безпосередній вибір потенційних партнерів та укладання з ними угоди щодо 

аутсорсингу відповідних бізнес-процесів. Тут обумовлюється чітке визначення обсягу робіт 

(послуг), термінів виконання, умов оплати та облікового відображення, а також встановлення 

меж відповідальності та підконтрольності;  

– реалізація укладеної угоди, тобто здійснення бізнес-процесів на умовах аутсорсингу 

визначеними підприємствами-аутсорсерами. Часто практикують введення пілотного проєкту 

для перевірки ефективності співпраці та, за потреби, внесення необхідних корекцій. В 

подальшому, впроваджується постійний моніторинг роботи аутсорсерів, рівня якості 

виконання делегованих бізнес-процесів та вчасна реакція на можливі проблеми. 

У контексті останнього етапу передачі бізнес-процесів на аутсорсинг чільне місце 

посідає питання організації та методики обліково-звітного супроводу таких взаємовідносин. 

Це стосується порядку відображення в обліку і звітності бізнес-процесів на умовах 

аутсорсингу як на підприємстві, що делегує такі процеси, так і на підприємстві-аутсорсері, 

який такі процеси здійснює. 

Встановлено, для належного ведення обліку бізнес-процесів, які провадяться на 

умовах аутсорсингу, необхідно здійснити ряд організаційних і методичних заходів як на 

підприємстві, який делегує такі бізнес-процеси, так і на підприємстві-аутсорсері. Сюди варто 

віднести: 

– узгодити цілі і завдання збору облікової інформації, необхідної для контролю та 

ефективного управління делегованими бізнес-процесами; 

– встановити часові параметри облікових періодів, за якими буде формуватися звітна 

інформація. Такі заходи повинні здійснюватися відповідно до принципів оперативності, 

своєчасності та систематичності узагальнення облікових даних; 

– визначити структурні показники і ключові реквізити підзвітності, що у підсумку має 

забезпечувати взаємний контроль між замовником та аутсорсером. Відомо, різні бізнес-

процеси супроводжуються різними обліковими даними, які є необхідними для ефективного 

контролю та управління такими процесами [3]; 

– узгодити питання сумісності інформаційних систем і технологій, які 

використовуються по обидві сторони. Адже, для максимальної передачі даних та коректної 

роботи засобів збору і обробки інформації важливим є використання сумісних пакетів 

прикладних програм; 
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– налагодити тісну комунікацію між бухгалтерськими службами замовника та 

аутсорсера для уникнення розбіжностей в інтерпретації даних та вирішення спільних завдань 

щодо обміну необхідною інформацією. 

Вважаємо, для реалізації вищенаведених заходів необхідно впроваджувати 

інтегровані підходи та вдосконалювати комунікації між замовником і аутсорсером. 

Застосування сучасних інформаційних систем і цифрових технологій, які сприяють 

автоматизації та взаємодії обох облікових напрямків, має стати важливим етапом в 

організації обліку бізнес-процесів, що провадяться на умовах аутсорсингу. 
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На сьогоднішній день інтегрована звітність серед представників малого і середнього 

бізнесу є менш поширеною порівняно із великими підприємствами та організаціями. 

Більшість підприємницьких структур, зокрема в секторі малого та середнього бізнесу, 

максимально зосереджують свою увагу на виробництві і продажах, обслуговуванні клієнтів 

та щоденному операційному управлінні, що у підсумку у них залишаються мінімальні часові 

можливості для обов’язкового фінансового звітування. Такі обставини практично не 

сприяють появі ініціатив та розширенню звітування у нефінансовому напрямку. 

У ході дослідження встановлено, представники малого і середнього бізнесу 

зустрічаються з низкою викликів, які ускладнюють впровадження інтегрованої звітності у 

своїй діяльності. Серед них є наступні: 

– обмеженість малого і середнього бізнесу – представники підприємництва у більшості 

випадків працюють у більш вузькопрофільних та обмежених сегментах ринку, що значною 

мірою впливає на їхній підхід до звітності. Так, вони в основному зосереджуються на 

конкретних показниках, що важливі для їхньої галузі, і не завжди мають можливості 

включати розширені аспекти, такі як нефінансова звітність; 
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